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 د  30سا و    04المدّة:                                   اختبار في مادة: الر�ضيات                                                  
 على المترشّح أن یختار أحد الموضوعین الآتیین: 

 الموضوع الأول 

 نقاط) 04(التمرین الأول:      
)2المعادلة:  الأعداد المركّبة   مجموعة في  حلّ          )1 4)( 4 16) 0z z z− + + = 

)ومتجانس المستوي المركب مزود بمعلم متعامد   )2 ); ,O u v
 

  .A،B وC  الترتیب ثلاث نقط لواحقھا على 

4Az =،2 2 3Bz i= − Cو  + Bz z= 

ئرة یطلب  اتنتمي إلى نفس الد  Cو A ،B  أن النقط على الشكل الأسي ثم بین Czو Az ،Bzأكتب الأعداد المركبة   •
 تعیین عناصرھا الممیزة. 

Bحیث:   Lنعتبر العدد المركب  )3 A

C A

z z
L

z z

−
=

−
 

 على الشكل الأسي ثم فسر النتائج المحصل علیھا ھندسیا. Lأكتب العدد  -أ

 .ABCاستنتج طبیعة المثلث  -ب 

 .حقیقي سالب  nLحتى یكون العدد المركب  nعین قیم العدد الطبیعي   -ج

 أوجد عبارتھ المركبة.  CإلىBویحول  Aالذي مركزه  rما طبیعة التحویل  -د 

 .rبالتحویل  Cصورة  Eلاحقة النقطة Ezعین   -ه

 .؟ علل إجابتك ABCEما طبیعة الرباعي   - و

4( ( )γ مجموعة النقط M  من المستوي ذات اللاحقةz  2حیث 2 3 4iz i z+ − = − 

)تنتمیان إلى Bو Eمن النقطتین  بین أن كلا  -أ )γ 

)عین طبیعة المجموعة -ب  )γ. 

 نقاط) 04 : (الثانيالتمرین      
)ثنائیة     نعتبر )0;x q  0حیثx  وq    عددین طبیعیین غیر معدومین و( )0gcd , 1p x q =  .)nx   متتالیة ھندسیة

:  n، وتحقق من أجل كل عدد طبیعي 0xوحدھا الأول    qأساسھا
2

1 3 02 44 0n

n nx x x q+ ++ − = 

3بین أن:   -أ  )1

02 44q q x+ =  

): nأجل كل عدد طبیعي  منأنھ  بین  - ب    )2gcd 1 2 , 4 1p q+   qو 0xثم حدد قیمة كل من    =

)یلي   فیمانأخذ  )2 ) ( )0; 3;4x q n  :0ونضع من أجل عدد طبیعي غیر معدوم    = 1 2n nS x x x x= + + + ⋅⋅⋅+ 

]: nبین أنھ من أجل كل عدد طبیعي   -أ ]0 3nS ≡  

n   :1تحقق أنھ من أجل كل عدد طبیعي   -ب  4 3n nS S+ = ):قیمة العدد ، ثم حدد  + )1gcd ;n np S S+ 

]حتى یكون  nعین قیم العدد الطبیعي -ج ]0 5nS ≡  

 . 17على  27Sحدد باقي قسمة العدد  -أ )3

  27Sقواسم أولیة للعدد  ة استنتج ثلاث -ب 

 4من  1صفحة 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 وزارة التربية الوطنية

 02ثانو�ت المقاطعة التفتيشية غرداية                                                                 مديرية التربية لولاية غرداية
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 2023البكالور� التجريبي / ر�ضياتالر�ضيات/الشعبة: :  مادة في  ختبارا

    نقاط) 04التمرین الثالث: (
كریات صفراء وكریتین خضراوین. الكریات متماثلة لانفرق بینھا   3كریات حمراء و 5على Uوعاء    یحتوي

  .Uباللمس، نسحب عشوائیا في آن واحد ثلاث كریات من الوعاء 
A وBوC أحداث حیث:   ثلاثة 

• A"الحصول على ثلاث كریات حمراء " : 

• B "الحصول على ثلاث كریات من نفس اللون " : 

• C"الحصول على ثلاث كریات مختلفة اللون مثنى مثنى " : 

)أحسب  )1 )P Aو( )P B و( )P C  احتمال الأحداثA وB وC  على الترتیب. 
2( X .المتغیر العشوائي الذي یرفق بكل سحبة عدد ألوان الكریات المسحوبة 

 ثم أحسب أملھ الریاضیاتي.Xعرف قانون الاحتمال للمتغیر العشوائي   •

)نظیف  )3 5)n 5n  حیث  Uكریة حمراء إلى الوعاء −  ، ثم نسحب عشوائیا كریتین على التوالي دون إرجاع.   ≤

D وE  :حدثین حیث 

• D "الحصول على كریتین حمراوین " : 

• E "الحصول على كریتین من نفس اللون " : 

)برھن أن:  -أ )
( )( )

1
P( )

5 4

n n
D

n n

−
=

+ +
. 

)Pالعدد nأحسب بدلالة  -ب  )E احتمال الحدثE. 

)بحیث: nعین قیم العدد الطبیعي -ج ) 1

2
P E ≥. 

 نقاط) 07التمرین الرابع: (    
 

mf الدالة المعرفة على   بـ( ) ( )2 1x x

mf x e m e m− −= − +  وسیط حقیقي  mحیث  +

( )mC التمثیل البیاني للدالةmf  في معلم متعامد ومتجانس( ); ,O i j
 

یث    .2i cm=


 

I.  1   :نضعالجزء في ھذاm = 

   1fأدرس تغیرات الدالة )1

)برھن أن المنحني -أ )2 )1C    0یقبلA  یطلب تعیین إحداثییھا  انعطافنقطة. 
)ل ـ أكتب معادلة -ب  )T  المماس للمنحني( )1C 0عند النقطةA  .ثم أنشئھ 

)أنشئ المنحني   -ج )1C 

II.   

)المنحنیات بین أن جمیع  -أ )1 )mC    یطلب تعیین إحداثییھا.   ثابتةتشترك في نقطة 

)وجود نقط تقاطع المنحني   mناقش حسب قیم العدد الحقیقي  -ب  )mC  .مع حامل محور الفواصل 

)، ثم عین المستقیمات المقاربة للمنحني    mfأدرس تغیرات الدالة )2 )mC. 

1حیث:عددین حقیقین  2mو1m -أ )3 2m m<  أدرس الوضع النسبي للمنحنیین ( )
1m

C و( )
2m

C  

)أنشئ (دون دراسة التغیرات) المنحنیین   -ب  )2C− و( )3C  .في نفس المعلم السابق 

 .mبدلالة  myو mxأكنب كل منmxالتي تأخذھا عند mfالقیمة الحدیة المحلیة للدالة   myنعتبر  )4

)للمنحني  mاستنتج معادلة مستقلة عن   )P  مجموعة النقط( );m mM x y لماm یمسح] [1;− +∞.  

 انتھى الموضوع الأول

 4من  2صفحة 

m
/
xa
m
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 2023البكالور� التجريبي /ر�ضات الر�ضيات/الشعبة: :  مادة في  ختبارا

 الموضوع الثاني 
. قاط)ن 04التمرین الأول: (  

):   ة التالیة نعتبر المعادل )E
  

7 5 11 .......x y−  عددان صحیحان  yو xحیث    =

)أ) بین أنھ إذا كانت الثنائیة   )1 );x y   حل للمعادلة( )E   فإن[ ]3 5x ≡ 

)ب) استنتج حلول المعادلة   )E 

)عین الثنائیات   ج) );x y   حلول المعادلة( )E   بحیث یكون( ); 11PGCD x y = 

 11على  7nو   5nبواقي القسمة الاقلیدیة لكل من   nالطبیعي أ) أدرس حسب قیم العدد  )2

20235حتى یكون    nقیم العدد الطبیعي ب) عین  7n  11قابلا للقسمة على   +

3( a  وb  7عددان طبیعیان غیر معدومین كلاھما أصغر تماما من ،N  01عدد طبیعي یكتبa b   في النظام العشري 

]تحقق أن    )أ ]310 11≡ − 

 4ھو  11إذا علمت أن باقي قسمتھ على   Nعین قیمة العدد  )ب 

 11في نظام التعداد ذي الاساس   Nج) أكتب العدد 

. )قاطن 04التمرین الثاني: (  
 كرات حمراء وكرتان خضراوتان،الكریات متماثلة  3كریات بیضاء و 5 على Uیحتوي كیس      

 ولانفرق بینھا عند اللمس ، نسحب عشوائیا وفي آن واحد ثلاث كریات من ھذا الكیس  

  أحسب إحتمال الحادثتین التالیتین :  )1  

A            " الكریات الثلاثة المسحوبة من نفس اللون " : 

      B  " من بین الكریات الثلاثة المسحوبة توجد كرة واحدة فقط خضراء  " : 

 الذي یرفق بكل نتیجة سحب عدد الألوان الظاھرة   Xالمتغیر العشوائي نعتبر  )2  

  Xعین قانون احتمال المتغیر  أ)      

   Xاحسب الأمل الریاضیاتي والتباین للمتغیر العشوائي  ب)      

 بھ كرتین بیضاوین وكرتین حمراوین وكرة خضراء Vوكیس آخر  Uفي تجربة مستقلة نعتبر الكیس )3  

 Uنسحب كرة من الكیس  6 ، إذا ظھر الرقم6 إلى 1  نرمي حجر نرد غیر مزیف مرقم من     

 Vوإلا نسحب كرة من الكیس    

5بین أن احتمال سحب كرة بیضاء ھو   )أ

12
 

 Vاحتمال ان تكون من الكیس علما أن الكرة المسحوبة بیضاء فما  )ب

 .نقاط) 04التمرین الثالث: (
   a  عدد حقیقي موجب تماما 

    f   الدالة المعرفة والقابلة للاشتقاق على المجال[ )بــ:  ∞+;0] ) 21f x ax= + 

]متزایدة تماما على المجال  fبین أن الدالة    -      [0;+∞ 

      ( )nu  0بــحدھا الأول   عددیة معرفة   متتالیة 0u ):  nومن أجل كل عدد طبیعي   = )1n nu f u+ =  

 4من  3صفحة 

-

c

x
m
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 2023البكالور� التجريبي /ر�ضيات  الر�ضيات/الشعبة:  : مادة في اختبار

0نفرض أن   )1 1a  

: nأنھ من أجل كل عدد طبیعي برھن بالتراجع   )أ
1

0
1

nu
a

≤ ≤
−

     

)بین أن   )ب )nuتماما على    متزایدة واستنتج أنھا متقاربة ثم احسب نھایتھا ، 

1aنضع   )2  أجل كل عدد طبیعي   ومنn  :بــ   
2 2

1n n nv u u+= −   

)أثبت  أن   )أ )nv  أساسھا و حدھا الاول.   یطلب تعیین  ھندسیة 

: nاستنتج أنھ من أجل كل عدد طبیعي   )ب
2 2

1

n

n nu u a+ − = 

)نعرف المتتالیة   nمن أجل كل عدد طبیعي   ج)         )nw   :كالآتي 

   0 0w 1nومن أجل كل    =       ،2 11 .... n

nw a a a −= + + + +  

 aو  nبدلالة   nwأكتب عبارة الحد العام  -        

n :nأنھ من أجل كل عدد طبیعي   بین  -         nu w=   ثم أحسبn
n

u
+∞

lim    

 نقاط) 08 : (الرابعالتمرین 

(I   نعتبر الدالةg  المجال المعرفة على] )  : یلي  كما   0;∞+] ) 2 lng x x x= + −  

  gتغیر الدالة اتجاه أدرس  )1

)ثم استنتج إشارة  g(1)أحسب  )2 )g x  على المجال] [+∞;0   

(II  لتكن الدالةf   علىالمعرفة∗  التالیة بالعبارة :   ( ) ( )ln1

2

x
f x x e

x

 
 = − + −
 
 

 

        ( )fC   لمتجانس )تمثیلھا البیاني المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و ; , )O i j
 

 

[من   xأ) من أجل كل عدد حقیقي   )1 )أحسب   0;∞+] ) ( )f x f x−  . وفسر النتیجة بیانیا  +

)ب) أحسب      )
0

lim
x

f x
→

)و )lim
x

f x
→+∞

)ثم استنتج   )lim
x

f x
→−∞

)و )
0

lim
x

f x
→

 

)معدوم، غیر  xأ) بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي  )2 ) ( )2

22

g x
f x

x

−
′ =  

    ھاوشكل جدول تغیرات fب) استنتج اتجاه تغیر الدالة  

)بین أن المستقیم   )3 1ذو المعادلة   ∆(

2 2

e
y x= − )مقارب ل ـ + )fC   ثم أدرس وضعیة( )fC بالنسبة إلى( )∆ . 

)أ) أثبت أنھ یوجد مماسان  )4 )T  و(  ')T  للمنحنى( )fC   یوازیان(  یطلب تحدید معادلة كل منھما.  ∆(

)ب) بین أن   )fC  یقطع حامل محور الفواصل في نقطتین فاصلتاھماα  وβ   حیث 

        2 2,1α< 0,5و   > 0, 4β− < < − 

)من   أرسم كلاّ  )ج )∆، ( )T،  (  ')T  والمنحني( )fC . 

)2حتى تقبل المعادلة   mعین بیانیا قیم الوسیط الحقیقي   )5 2 ) ln( )x e m x−  حلا وحیدا  =

)أحسب  )6 )A α   مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحني( )fC  والمستقیم(  والمستقیمین  ∆(

1xاللذین معادلتھما:    xو   = α=                                                        ي انتھى الموضوع الثان 

 4من  4 ةصفح   

d
c

n
.

s


